



新北市政府衛生局新聞參考資料

民國 105 年 8 月 3 日星期三

七夕情人節 浪漫夜晚要戴保險 激情過後勿留遺憾

105 年截至 6 月底，新北市愛滋新增通報共 265 人，其中因不安全性行為有 237 人，比例高達 9 成；15-34 歲青壯年族群則有 192 人，比例也超過 7 成。七夕情人節即將到，衛生局呼籲情侶在享受甜蜜、激情的歡愉時光時，莫忘「穿上保險套並使用水性潤滑液，體貼伴侶，也保護自己。」

新北市衛生局指出，每年愛滋新增通報人數中，感染原因都是以「不安全性行為」高居第 1 位，且有年輕化的趨勢，民眾可能想說「我應該不會那麼倒楣吧」但病毒是不會挑人的，越是輕忽越容易感染愛滋而遺憾終身。

衛生局強調，除了愛滋之外，只要是由性行為傳染的疾病，最佳的防範之道都是全程正確使用保險套，也就是「撕、捏、套、取、丟」，如需潤滑應使用水性潤滑液，千萬不能使用凡士林或嬰兒油，才不會造成保險套出現破損。購買時也要注意許可證字號、製造日期及有效期間等，以避免買到品質不良的產品，影響自身健康。

為達到保險套取得的可近性，衛生局在新北市大專院校及公園等裝設 20 臺保險套自動服務機，只要 10 塊錢銅板就可買到內含 2 個保險套、1 個潤滑劑及衛教資訊的保險套組，相關資訊可至衛生局網站 <http://www.health.ntpc.gov.tw/> 疾病防疫專區/愛滋防治查詢，或撥打免費諮詢專線 0800-001069 詢問。

資料詳洽：疾病管制科 許玉芬科長 電話：(02) 2257-7155 分機 1811